
102p 문제-본문 수정 전 ④ 종합위험 과실손해보장방식(오디, 감귤 2개 품목)

구 분
보험의

목적

보험기간

계

약
보 장 보장개시 보장종료

보통

약관

종합위험

과실손해

보장

오 디 계약체결일 24시

결실완료 시점

다만, 이듬해 5월 31일을

초과할 수 없음

감 귤

발아기

다만, 발아기가 지난

경우에는 계약체결일 24시

판매개시연도 11월 30일

특별

약관

동상해

과실손해

보장

감 귤

판매개시연도 12월 1일

이듬해 2월 말일

나무손해

보장

발아기

다만, 발아기가 지난

경우에는 계약체결일 24시

과실손해

추가보장
계약체결일 24시 판매개시연도 11월 30일

수정 후 ④ 종합위험 과실손해보장방식(오디, 감귤 2개 품목)

구 분
보험의

목적

보험기간

계

약
보 장 보장개시 보장종료

보통

약관

종합위험

과실손해

보장

오 디 계약체결일 24시

결실완료 시점

다만, 이듬해 5월 31일을

초과할 수 없음

감 귤

발아기

다만, 발아기가 지난 경우에는

계약체결일 24시

판매개시연도 11월 30일

특별

약관

동상해

과실손해

보장

감 귤

판매개시연도 12월 1일

이듬해 2월 말일

나무손해

보장

발아기

다만, 발아기가 지난 경우에는

계약체결일 24시

과실손해

추가보장

발아기

다만, 발아기가 지난 경우에는

계약체결일 24시

판매개시연도 11월 30일
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수정사유 오타

104~104p 오타 수정 전 ㉢ 수확전 종합위험 과실손해보장방식(복분자, 무화과 2개 품목)

ⓐ 과실손해보장 보통약관 적용보험료

보통약관 보험가입금액 × 지역별 보통약관 영업요율 × (1±손해율에 따른

할인·할증률)

ⓑ 나무손해보장 특별약관 적용보험료(무화과)

특별약관 보험가입금액 × 지역별 보통약관 영업요율 × (1±손해율에 따른

할인·할증률)

※ 손해율에 따른 할인·할증은 계약자를 기준으로 판단

※ 손해율에 따른 할인·할증폭은 -30%~+50%로 제한

㉣ 종합위험 과실손해보장방식(오디, 감귤 2개 품목)

ⓐ 과실손해보장 보통약관 적용보험료

보통약관 보험가입금액 × 지역별 보통약관 영업요율 × (1±손해율에 따른

할인·할증률) × (1 - 방재시설할인율)

※ 오디 품목의 경우, 방재시설할인율이 적용되지 않으므로 위 산식에서 ‘(1-

방재시설할인율)’을 생략하고 계산

ⓑ 나무손해보장 특별약관 적용보험료(감귤)

특별약관 보험가입금액 × 지역별 보통약관 영업요율 × (1±손해율에 따른

할인·할증률)

수정 후 ㉢ 수확전 종합위험 과실손해보장방식(복분자, 무화과 2개 품목)

ⓐ 과실손해보장 보통약관 적용보험료

보통약관 보험가입금액 × 지역별 보통약관 영업요율 × (1±손해율에 따른 할인·할증률)

ⓑ 나무손해보장 특별약관 적용보험료(무화과)

특별약관 보험가입금액 × 지역별 특별약관 영업요율 × (1±손해율에 따른 할인·할증률)

※ 손해율에 따른 할인·할증은 계약자를 기준으로 판단

※ 손해율에 따른 할인·할증폭은 -30%~+50%로 제한

㉣ 종합위험 과실손해보장방식(오디, 감귤 2개 품목)

ⓐ 과실손해보장 보통약관 적용보험료

보통약관 보험가입금액 × 지역별 보통약관 영업요율 × (1±손해율에 따른 할인·할증률)

× (1 - 방재시설할인율)

※ 오디 품목의 경우, 방재시설할인율이 적용되지 않으므로 위 산식에서 ‘(1-

방재시설할인율)’을 생략하고 계산

ⓑ 나무손해보장 특별약관 적용보험료(감귤)

특별약관 보험가입금액 × 지역별 특별약관 영업요율 × (1±손해율에 따른 할인·할증률)
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수정사유 오타

135p 오타 수정 전 ※ 문제 조건 중 주의사항

① 해가림시설의 보험가입금액은 ‘천원 단위 미만은 절사’하지만, 문제 조건에서 ‘다른 조건은

고려하지 않음’이라 명시하고 있으므로 ‘천원 단위 미만은 절사’라는 조건은 고려하지

않았다.

② 해가림시설의 잔가율은 20%로 하지만, 내용연수가 경과한 경우라도 현재 정상 사용 중에

있는 시설은 잔가율을 최대 30%로 수정하므로 보험가입금액은 다음과 같이 계산할 수도

있다.

·보험가입금액 = 120,000,000원 × 30% = 36,000,0000원

·보험가입금액 = 120,000,000원 × 20% = 24,000,0000원

수정 후 ※ 문제 조건 중 주의사항

① 해가림시설의 보험가입금액은 ‘천원 단위 미만은 절사’하지만, 문제 조건에서 ‘다른 조건은

고려하지 않음’이라 명시하고 있으므로 ‘천원 단위 미만은 절사’라는 조건은 고려하지

않았다.

② 해가림시설의 잔가율은 20%로 하지만, 내용연수가 경과한 경우라도 현재 정상 사용 중에

있는 시설은 잔가율을 최대 30%로 수정하므로 보험가입금액은 다음과 같이 계산할 수도

있다.

·보험가입금액 = 120,000,000원 × 30% = 36,000,000원

·보험가입금액 = 120,000,000원 × 20% = 24,000,000원

수정사유 오타

191p 개념,공식-설명

⑩ 월동무

㉠ 보험가입금액이 100만원 미만인 농지

㉡ 10월 15일까지 무를 파종한 농지

㉢ 가을무에 해당하는 품종 또는 가을무로 수확할

목적으로 재배하는 농지

⑩ 월동무

㉠ 보험가입금액이 100만원 미만인 농지

㉡ 10월 15일 이후에 무를 파종한 농지

㉢ 가을무에 해당하는 품종 또는 가을무로 수확할

목적으로 재배하는 농지

수정 사유 오류

274p 오타

품

목
인정피해율

단

감

인정피해율 = 1.0115 × (낙엽률 -

0.0014) × 경과일수

※ 경과일수 : 6월 1일부터 낙엽피해

발생일까지 경과된 일수

품

목
인정피해율

단

감

인정피해율 = (1.0115 × 낙엽률) -

(0.0014 × 경과일수)

※ 경과일수 : 6월 1일부터 낙엽피해

발생일까지 경과된 일수

수정 사유 오타
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457p 개념,공식-설명

⑥ 경영비

1두당 평균가격에서 경영비를 뺀 잔액을 말한다.

⑥ 경영비

통계청에서 발표한 최근의 비육돈 평균경영비를

말한다.

수정 사유 오류

도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.

더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.
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